



Hegyi rétek a Mátrai Tájegység területén

A Mátrai Természetvédelmi Tájegységben a természetvédelmi kezelési feladatok közül talán a hegyi rétek kezelése a legjelentősebb. Mátraszentimre és Parád települések közigazgatási területén, nagyjából 60 ha területen végzünk gyepterkezelési munkálatokat. Ezek a munkák különböző fázisban vannak, bizonyos területeken a kézi és gépi bozótirtás után még szárazzás folyik, itt a gyeppen kis fák és cserjék levágott csonkjai előfordulhatnak. Más területek viszont már alkalmasak arra, hogy rajtuk kaszálni lehessen. A hegyi rétek kialakulása antropogén eredetű, a 200-250 évvel ezelőtti erdőirtások nyomán keletkeztek, amikor is az erdők faanyagát az üveghuták felhasználták. Azóta nagyjából az 1970-es évekig a környék lakossága legelőként és kaszálóként hasznosította a réteket. Ennek eredményeként a környező magashegyekből, a hegységperemről a különböző fajok betelepültek. A települési és gazdálkodási viszonyok megváltozásával a réteket felhagyták, beerdősülésük előrehaladott. Itt szükséges a természetvédelemnek beavatkoznia, hogy a kialakult természeti, sőt kultúrtörténeti és tájképi értékeket fenntartsa.

A mátrai hegyi rétek igenváltozatosak. Az északi oldalon, illetve főként a Nyugati-Mátra területén jelentős mezofil, üde gyepek találhatók **kornistárnicsal** (*Gentiana pneumonanthe*), palástfüvekkel. Előfordul a **kígyónyelv páfrány** (*Ophioglossum vulgatum*) is, nyár elején virít a **szúnyoglábú bibircsvirág** (*Gymnadenia conopsea*). A legnedvesebb részeken **széleslevelű gyapjúsás** (*Eriophorum latifolium*) és **erdei ujjasbor** (*Dactylorhiza fuchsii*) nő.

A mátraszentimrei réteken nagy számban jelentkeznek a déli előtérre jellemző sztyepelemek, érdekes sztyepesedő hegyi rétet alkotva. Ilyenek a **leány- és fekete kökörcsin** (*Pulsatilla grandis* és *nigricans*), a **nagyvirágú gyíkfű** (*Prunella grandiflora*), a **magyar here** (*Trifolium pannonicum*), a **fürtös zörgőfű** (*Crepis praemorsa*), a **tarka nőzirom** (*Iris variegata*) vagy az **erdei borkóró** (*Thalictrum aquilegifolium*). Ilyen réten került elő a nemcsak országosan, de világviszonylatban is jelentős faj, a fokozottan védett **mocsári kardvirág** (*Gladiolus palustris*) kicsiny állománya. A típusosabb hegyi réteken él az **osztrák tárnicska** (*Gentianella austriaca*), a

szintén fokozottan védett **gömböskosbor** (*Traunsteinera globosa*), vagy az **északi sás** (*Carex hartmannii*).

A réteken a növényvilághoz kötődő ízeltlábú közösség él. Gyakori a védett **fogasfarkú szöcske** (*Polysarcus denticaudatus*), jelentős faj a kornistárnicson élő és magát *Myrmica* hangyafajokkal „felneveltető” szürkés hangyaboglárka (*Maculinea alcon*). Előfordul a **domború** és a **lapos kékfutrinka** utca (*Carabus glabratus* és *intricatus*).

A rétek emellett nagyszámú kisemlőst is eltartanak, melyek aztán például ragadozómadarak táplálékául szolgálnak, mint a területen nemrég kimutatott **urali bagoly** (*Strix uralensis*) vagy a közönségesebb **egerészölyv** (*Buteo buteo*). Igazgatóságunk a Mátrai Tájegység hegyi rétjeinek rekonstrukciójára KEOP pályázat keretében támogatást nyert a 2009-2012 közötti időszakra. Az összeg rétrekonstrukcióra, illetve a gyepek állapotromlásának megakadályozására fordítható.

Magos Gábor

Még egyszer rókákról és egyebekről

Hát itt van a tél, igazi, kemény tél, nem az a mediterrán fajta, melyet átvészelt az ember egy szál akármiben.

A fagy megvisel embert, állatot egyaránt, ugyanakkor elpusztítja a betegségeket hordozó vírusokat, rágcshalókat, de fakéreg alá bújt férgeket, lárvákat is. Bajban vannak az erdő lakói! Bár ők készültek a hidegre, vastag bundával, zsírréteggel, de elemózsia híján vannak szegények odakint.

A vadgazda eteti is a nemes vadat gőzerővel, lejjebb húzódnak a muflonok a hegyről, csapatokba verődve szarvasok és őzek eszik az etetőkből a lucernát, silőzött kukoricát. És a ragadozók? Számptalan telefont kapok hobby telkek gazdáitól, üzemi gondnokoktól, mátrafürediektől, "veszett róka" jelent meg az épületek közelében, rögtön lőjem agyon a ravaszdit! Magyarázzák nekem, hogy veszett, mert nem fél az embertől.

Na itt ér véget az a divatos állatvédelem. Szegény Vuk is biztosan veszett volt, azért osont be a faluba egy-két

baromfiért hajnalonta. Nyugodjék békében megboldogult és szeretett írónk Fekete István, és ne forgolódjon "ott lent".

A róka attól, hogy besunnyog a lakott helyre, akár nappal is, nem veszett, hanem veszettül éhes, és intelligens ragadozó, kiváló alkalmazkodóképességgel. Mivel nincs már szárnyas jószág, amit elcsenhetne, ezért a házi kedvencek kitett elemőzsiáját dézsmálja meg. Barátaim, szomszédaim, hűtőkapacitásuk végeessége miatt, teraszra kirakott kocsonyája és tejberizse is a rókáék számláját terhel. Nem jön zavarba attól, hogy nem talál a portán kacsát, libát. Kukázik pizza-maradékot, hot-dog végét, amit nem tetszettek megcsócsálni! Micsoda képzavar: róka forró kutyát (hot-dog) eszik

Jelenleg nincs veszett róka Magyarországon, mivel az EU-s programban immunizáltuk őket. Több éve a vadászterületenként kötelező számú rókákból vett minták vizsgálata ezt bizonyítja! Van viszont sűrű róka-

egyedszám, emiatt szőrbetegségek, bolháktól meggyötört, kivakart bőrű (a legritkábban rühös), fázós és éhes rókahad, amit nem tud természetes élőhelye eltartani, és képtelenség csak puskával gyéríteni.

Summázva: ahol nincs enivaló, ott nincs róka koma. Árnyaltabban: régen nem volt ételmaradék és szemét, mert a maradékot feletették a haszonállatokkal, a szemetet elégették, lett belőle hasznos hó a háztartásokban.

Ésszerűbben és takarékosabban éltek az emberek, és a nagy fogyasztói társadalom mintha most durranna ki, mint egy lufi.

Ez a fiatalok nyelvére lefordítva, és fricskát nyomva a nagyokosoknak, az Arcoknak: nem olyan bonyolult ez, de azért elég NAGY GÁZ, a szó minden értelmében! Nem?

Bordás Bertalan, hivatásos vadász

Télközépi gondolatok - elmúlt karácsony

A készülődés, a várakozás, a szeretettel való feltöltődés ideje. A mások felé elfogadással, felelősséggel való fordulás ideje, hiszen karácsonykor és karácsony idején még a régi haragosok is nyitottabbá válnak egymás felé, elfelejtve, félretéve a régi vélt, vagy valós sérelmüket. Karácsonykor mindenki vallási indíttatás nélkül is "tisztább", érzelmetelibb lesz, örül, hogy él, és embernek született. Vannak ismerősei, vannak szerettei, embertársai.

Leesett az első hó is végre, és már itt van a tavasz a kertjeink alatt. A falevelek békésen szunyadnak a hó alatt, várják, hogy a hőmérséklet emelkedésével rothadni kezdjenek. Várjuk, hogy lassan hosszabbak legyenek a napok, és rövidüljenek a

hosszú téli éjszakák. Várjuk, kívánjuk az új életkezdetet. És itt lesz végre az első tavaszi napsugár, az első mellényben töltött délelőtt, a kerti munka kezdete, a karácsonyi lelki takarítás után a környezetünk rendbetétele. A tél nyomainak, "szemetének" az eltakarítása. És jönnek ismét a falevelek. Szerencsére itt lakunk a Mátra elején, majdnem minden utcából pár lépés az erdő, ezért is ilyen jó Mátrafüreden a levegő, ezért is más a klíma, mint a pár kilométerre lévő városban.

Kérek minden felelősséggel gondolkodó lakost, hogy az emberi érzéseket, az egymás és gyermekeink iránti felelősségérzetet ne hagyjuk karácsony után kihűlni, hanem tartsuk ébren. Szedjük össze

a faleveleket, és tegyük zsákba, rakjuk ki a szemetes napokon, vagy egyszerűen vigyük ki az erdőbe, hogy azzá lehessen, amivé lenni akar - tápanyaggá, földdé -, és ne égetve juttassuk el a leveleket a nagy "vadászmezőkre," mert az ők unokája is lehet asztmás, ön is lehet tüdőbeteg, egyszer ennek jut, egyszer másnak. Mutassuk meg, hogy nemcsak az ajándékosztásra vagyunk érettek, hanem a példamutatásra is.

Legyen a falevelekkel teli zsák 2009 tavaszán az itt lakó emberek emberségének szimbóluma. Ugye önmagának is megmutatja.

Dr. Mangó Gabriella

Mátrai lepkék – augusztustól decemberig (2008)

At the end of Julius, we gave a list of the 75 butterfly species that had been recorded in the Mátra area from Február to Julius this year. Here, we add the remaining 5 species that were seen during the period August – December.

Július végén megjelentettük annak a 75 lepkefajnak a nevét, amelyeket idén február és július között találtunk a Mátrában. Ez alkalommal, szeretnénk még azzal a további öt fajjal kiegészíteni ezt a listát, amelyeket augusztus és november között láttunk.

Nyírfa-csücsköslépe Tölgyfa-csücsköslépe Csipkés boglárka Fekete szemeslepké Közönséges szemeslepké.

This brings the total number of species seen in the Mátra in 2008 to 80 species.

Így a Mátrában látott fajok számát sikerült 80-ra kerekíteni.

But, strangely, we didn't see some of the larger, and usually, quite common species:

Azonban furcsamód nem találoztunk a nagyobb méretű, de gyakori lepkékkel:

Nagy rókalepke Kis rókalepke Bogáncslépe Nagy nyárfalepke Kis lonclepke Nagy színjátszólepke Kis fehérsávoslépe

Did anyone see any of these seven species? It would be interesting to discover if they were present this year, or are, perhaps, in decline in this area.

Látta valaki bármelyiket az itt említett hét faj közül? Jó lenne kideríteni, hogy idén csak mi nem bukkantunk rájuk, vagy esetleg eltűntek a környékről.

Our final butterfly observation of the year was on 1st December 2008, when we saw a Clouded Yellow sunning itself on the warm walls of the small quarry.

Az elmúlt év utolsó lepkéjét 2008. december 1-én sikerült lencsevégre kapni egy, a bánya falán sütkérező, sáfránylepke személyében.

To learn a little more about the small quarry and its wildlife, please visit:

Ha többet szeretne tudni a bánya élővilágáról, kérjük látogasson el az alábbi honlapra:

<http://www.freewebs.com/smallquarry/index.htm>
Best wishes

Colin Penny & Udvarhelyi Teréz
info@matrawildlife.com

„Téli Mátra” rajzpályázat a Teleházban

A mátrafüredi Teleház immár második alkalommal hirdetett a környék óvodáinak és iskoláinak rajzversenyt. Az érdeklődés ismét óriási volt: közel 250 pályamű érkezett. A mátrafüredi óvodából is küldtek néhány rajzot. A gyerekektől azt kértük, hogy a szokásos téli ünnepek / karácsony, Mikulás/ megörökítése helyett, a Mátrában látott téli szépségeket, ott tapasztalt téli eseményeket próbálják minél változatosabb formában ábrázolni.

Így született meg az a rengeteg kréta rajz, festmény, termésekből kirakott kép,

ragasztás, amely a zsűrit is lenyűgözte, és igazán nehéz feladat elé állította. Bár a télről a mindent beborító „unalmas” fehérség juthat elsőként az eszünkbe, a rajzokon ennek nyoma sincs: ötletes, sokszínű, a természet szeretetéről árulkodó munkák varázsolnak el minket, ha rászánunk néhány percet és végigjárjuk a kiállítását.

Az ünnepélyes eredményhirdetésre december közepén került sor, az értékes ajándékok legnagyobb részét ismét az ING Biztosító Zrt. ajánlotta fel. Őket is meglepte

a beérkezett művek szépsége és változatossága, így tavasszal a rajzok felkerülnek a biztosító budapesti székházának központi aulájába, hogy minél nagyobb számú közönség láthassa azokat. Addig is az összes mű a mátrafüredi Részönkormányzat épületében, a Teleház nyitvatartási ideje alatt látogatható.

Mindenkit szeretettel hívunk, hogy látogasson el hozzánk, és élvezze a gyermekek rajzai által nyújtott természeti szépségeket!

Grassalkovich Zsuzsa

KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓ

A kábel tv szolgáltatással kapcsolatban felmerült műszaki és a csatornák adásánál észlelt problémákkal Varga István lakótársunk levélben megkereste a szolgáltatót. Várjuk a választ, amelyről a következő számban tájékoztatást adunk.

Idegenkedünk a pszichológustól?!

Ha náthások vagyunk, felkeressük a háziorvosunkat, ha fáj a fogunk, elmegyünk a fogorvoshoz, és így tovább. Minden esetben mi magunk állunk a háttérben, mint fő „hibaforrás”. De mi a helyzet, ha lelki bajainkra keresünk gyógyírt? Mert válságról, nehéz időszakról minden ember be tud számolni. Vannak, akik könnyedén úrrá lesznek gondjaikon. Vannak, akik beletörődnek és boldogtalanul élik le az életüket. Vannak, akik felkeresnek valamilyen tanácsadót, majd segítségével túljutnak nehézségeiken. Ahogy nem ciki, ha nem értünk a vízvezeték szereléshez, az autójavításhoz, vagy a könyveléshez, és szakemberhez fordulunk, ha ilyen problémánk van, ugyanúgy nem kínos az sem, ha lelki problémáinkkal kapcsolatban megkeresünk egy szakértőt. Nyugodtan merjük beismerni, hogy valami nincs rendben a világunkban, hiszen csak így tudunk feljebb lépni egy magasabb szintre. Sajnos, sokan nem merik erre a lépésre elszánni magukat, mert még ma is él az emberekben az a hit, hogy pszichológushoz csak a bolondok járnak. Erre utal az "agyturkász", illetve a "dílidoki" kifejezés is.

Pszichológus vagy pszichiáter? Gyakori kérdés, hogy mi a különbség kettejük között. *Pszichológusnak* nevezzük a pszichológia szakon végzett

szakembereket. A pszichológusok nem orvosok, bölcsészettudományi képzésben vesznek részt. Pszichológusi segítséget annak kell igényelni, akinek lelki problémái vannak, persze ezek sokszor testi tünetekkel párosulnak. A pszichológia az emberi viselkedéssel, gondolkodással foglalkozó tudományág. Vizsgálatainak keresztüztében az érzelmek, a motiváció, a tanulás, az intelligencia, az észlelés, a személyiség, a mentális betegségek stb. állnak. A pszichológusok is lehetnek - alaplómájukon felül - különféle képzettségűek. A pszichológusdiploma megszerzése után szakpszichológusi minősítést kell szerezniük, mely lehet klinikai, tanácsadói, illetve munka- és szervezetpszichológiai irányultságú. A pszichológia alkalmazhatósági köre sokrétű, dolgoznak pszichológusok egészségügyi intézményekben, nevelési tanácsadóknak, iskolákban, vállalatoknál, börtönökben, és persze lehet magánrendelésük is. A pszichológusok - lévén, hogy nem orvosok - nem írhatnak fel gyógyszert. A *pszichiáternek* tehát szakorvosi végzettsége van, mentális és patológias problémákkal küzdő betegeket gyógyít. Ugyanakkor a pszichológus egyébként egészséges, de valamilyen lelki problémával küszködő, vagy környezetével tartósan konfliktusba kerülő, és alkalmazkodási nehézségektől

szenvedő, esetleg önértékelési nehézségekkel bíró személyeket gyógyít.

De mi történik a pszichológusnál? A pszichológiai tanácsadás során a pszichológus nem ad konkrét tanácsokat, bár sokan erre számítanak, mikor odamennek. Egyrészt, ez felelőtlenség lenne a részéről, mivel a páciens fogja viselni a következményeket. Másrészt tudja, hogy a páciensnek is megvannak a probléma megoldásához szükséges eszközei, tartalékai. A pszichológus csupán segít ezeket felszínre hozni, összerendezni és vezeti ezen a néha göröngyös felfedezőúton, segítve elhárítani azokat az akadályokat, melyek az embert megtorpanásra kényszerítik.

A pszichológiai tanácsadás nagymértékben segítségünkre lehet abban, hogy önmagunkat - érzéseink, vágyaink, szándékaink ellentmondásaival együtt - jobban megértjük. A tanácsadásnak tehát fontos személyiségfejlesztő hatása van. Önismeretünk mélyül, javul az alkalmazkodóképességünk, megváltozik az élethez és önmagunkhoz való viszonyunk. Egyszóval lelkileg is egészségesebbek leszünk, ezt a pozitív változást pedig környezetünk is értékelni fogja.

*Dr. Szabóné Maszler Judit
pszichológus*

**Illemkódex diákoknak
(kézfogás-megszóltás)**

A kézfogásnál mindig az idősebb nyújt kezet a fiatalabbnak, a nő a férfinak, a vezető a beosztottnak, az oktató a tanulóknak, a magasabb beosztású az alacsonyabb beosztásúnak. Ha a felsoroltak valamelyike elfelejti a kezét nyújtani, a másik fél ne tolakodjon, a kézfogás ilyenkor elmarad.

A megszóltásnál nehéz valakit a társadalmi rangjának, korának megfelelően

megszóltani. A régmúltban a megszóltás tartalmazta az illető összes társadalmi rangját. A ma használatos "uram" megszóltás már a XVII. században ismert volt, amely a polgárosodással átment a közhasználatba. A magyar megszóltástörténet ismerte a "nemzetes", "vitézlő", "szerelmetes", "nagy méltóságú" megszóltásokat is. A ma is használatos "maga" a XVIII. században jelent meg, és

azok használták, akik nem a legkellemelebb viszonyban voltak egymással.

Az "ön" kifejezést Széchenyi István használta először, amely a kulturált és udvarias megszóltás ma is használatos formája. (folytatjuk)

Rostás Gabi

Egyedül születél

Egyedül születél
kín előzőtt, és vér mosott,
s közben magányba csomagolt az Isten,
e rövid harc nem hagyott bőrödön nyomot,
a sebidnek kötése nincsen.

egyedül születél,
jöttödnél a halál bábáskodott,
küszködjél csak, rúgkapálj te szegény,
nem nyerhetsz soha ezen az úton!
árnyékdobban lépked a szemfödél.

egyedül születél
egyedül is maradsz,
ha az utad, e rövid való, véget ér,
haláldokor nem mozdul a lomb sem,
nem rezzen meg egyetlen levél.

Keszthelyi Gabriella

| Abasár és Vidéke Takarékszövetkezet - HIRDETmény | | | | |
|--|-----------------------------------|----------|---------------|----------|
| Lakossági és vállalkozói bankszámlák akciós kamatai 2008. október 28-tól visszavonásig | | | | |
| Időszak | Elhelyezett lekötött forint betét | | | |
| | 1 M Ft alatt | | 1 M Ft felett | |
| | Kamat (%) | EBKM (%) | Kamat (%) | EBKM (%) |
| 1 hó | 9,15 | 9,26 | 10,00 | 10,11 |
| 2 hó | 9,45 | 9,49 | 10,25 | 10,29 |
| 3 hó | 9,75 | 9,77 | 10,55 | 10,57 |
| 6 hó | 10,25 | 10,26 | 11,00 | 11,01 |

A Szent Anna kápolna története 1865-ig (2. rész)

Az egyházközség 1797 óta ünnepelte hivatalosan a Szent Anna napi búcsút a kápolnánál. Sebők Ferenc abasári plébános 1797. június 1-jén kelt levelében a búcsúnappal hivatalossá tételének engedélyezését kérte VI. Pius pápától Eszterházy Károly püspök közvetítésével. Indítványát arra alapozta, hogy az abasári hívek egészen egyedülálló módon már 500 éve rendszeresen kijárnak július 26-án bűnbánati napot tartani a Sár-hegyre. Példaértékű buzgóságukkal kiérdemelték tehát, hogy az Egyház hivatalosan is helyrerakja a Szent Anna ünnep tiszteletét. Az abasári plébános emellett azt is kérte, hogy amíg Rómából az engedély megérkezik, a püspök áraszsa rájuk főpásztori áldását, hogy a hívek eddigi

40 napos búcsújának kegyelmi kérvénye ne menjen veszendőbe.

VI. Pius pápa július 11-én kelt rendeletében megadta Abasár hitbuzgó katolikusainak a búcsújárás és a bűnbocsánati nap lehetőségét a kért időpontra, július 26-ra. Érvelése szerint, mivel a hívek minden egyes évben az adott napon az első Vesperástól a nap lenyugtáig lelküket odaajánlva a szent célra, ellátogatnak a Szent Anna kápolnához, azzal a keresztény hitelvek megerősítését szolgálják az eretnesség kigyomlálásával, az Úristenhez felszálló imáik pedig emelik az Anyaszentegyház erejét és megerősítik azt, megérdemlik búcsúnapjuk hivatalossá tételét, melyen bűneik teljes bocsánatot nyernek. („...a primis Vesperis usque ad

occasum solis dierum huiusmodi singulis annis devote visitaverint, et ibi pro Christianorum Principium concordia haereseum extirpatione, ac Sanctae Matris Ecclesiae exaltatione pias ad Deum preces effuderunt, quo die praemissorum id egerint plenariam omnium peccatorum suorum Indulgentiam et remissionem misericorditer in Domino concedimus...”). Eszterházy Károly püspök november 11-én egyházmegyei szinten is kimondta, hogy a következő év Mária Magdolna napjától kezdve a hívek érvényesen ünnepelhetik már hivatalosan is hagyományos ünnepeiket. Az Egri Főegyházmegyei Levéltár anyagából feldolgozta és fordította:

Komjáti Zoltán Igor PhD-hallgató

Mátrafüredi tánc

Az a fekete fejkendőlobogás, az az árnyékszerű szoknyasuhogás
Micsoda ősi feloldódás, felhőtlen vígság van e táncban, ahogy járják
apáink - anyáink a hársak és gyertyánok alatt, a kápolna - körüli ligetben!
- röpteti ki - ki a párját -
bizony az is felejthetetlen.

Mögöttük az aratás, asztagban a búza, rozs;
Megríkatja a cigány a hegedűt, fölszáll az égig a szoknya;
az abasáriak, gyöngyösi kedve megállíthatatlanul záporoz;
mintha az egész erdő, a Mátra is mozogna,
olyan a föld.

Forrás: Káldi János - Rábaparti elégia (Városi Könyvtár gyűjteményéből)

The English Club in Mátrafüred

As a regular visitor, let me introduce the English Club in Mátrafüred. Each Tuesday from 5 to 7 PM. we are having fun by sharing views and ideas on different topics. Interestingly, the regulars share many valuable characteristics, such as open-mindedness, loyalty, patience, kindness and

nature-loving. The club operates in a kind atmosphere where anyone can contribute to the success of the event by bringing a tasty home made cake or an interesting book, etc. Fluency in English is not a prerequisite of attendance. The language proficiency of Club Members ranges from beginner to the

native-speaker level of the much-appreciated and kind Englishman, Colin Penny.

Levente Szabó

M E G H Í V Ó

A mátrafüredi óvoda szeretettel várja az érdeklődőket a 2009. március 14-én tartandó Jótékonyági báljukra a Benevár étterembe!

Programajánló - A Benei Krónika hosszú téli estére tervezett programjai

2009. február 14-én (szombat) 14 órától Czeglédy Boglárka gyorsportrékat rajzol a vendégekről. 2009. március 2-án (hétfő) 14 órától a Homeopátiás Orvosok Egyesületének előadása 2009. április: egészség délután Dr. Fekete Valéria főorvossal.

2009. augusztus: Nyári Akadémia (művészeti kurzus).

A programok helyszíne: Villa Rosa, Üdülősor út. 58. Mindenkit szeretettel várunk!

Állandó programok: minden kedden 17-20 óráig a Mátrai Tájégség házában – Angol Klub
minden hónap utolsó hetében klubfoglalkozást tartunk Dr. Szabóné Maszler Judit pszichológussal

BOLDOG VALENTIN NAPOT KÍVÁNUNK !!!

Következő lapzárta: 2009. március 10.

(e-mail: gabirostas@gmail.com)

A Benei Krónika valamennyi számát elolvashatják a www.matrasport.hu és a www.matra-aero.hu weboldalakon

Impresszum

Felelős kiadó és szerkesztő: **Rostás Gabi**; Tördelő: **Krigovszky Beáta**; A Benei Krónika támogatói: **Abasár és Vidéke Takarékszövetkezet, Bógér András, Győri Csaba, Jurecska Endre, Dr. Mózer Albert, Németh Gyula, Rosta Gyula, Szobóczky Tamás, Szobóczky Zsófia, Varga István**; Megjelenik 340 példányban Mátrafüreden, Mátraházán és Kékestetőn. **Elérhetőség: 30/28-48-176**

